

Cine face și desface...

## A fost sau nu manipulat ROBOR-ul?

**CE SE ÎNTÂMPLĂ** Raportul Comisiei economice din Senat cu privire la activitatea Consiliului Concurenței (CC) conține numeroase inexactități, scoase din context și prezentate eronat, iar președintele comisiei, Daniel Zamfir, a enunțat concluziile chiar înainte de a demara ancheta, solicitând încă din decembrie demiterea președintelui CC, se arată într-un comunicat al autorității. Aceasta după ce, anterior, tot marți, Zamfir a anunțat că va propune, în raportul anchetei privind o eventuală manipulare a ROBOR, demiterea șefului CC, Bogdan Chiritoiu, pe motiv că el ar fi acționat împotriva legii. Potrivit Consiliului Concurenței, investigația derulată de instituție cu privire la o posibilă manipulare a ROBOR a respectat toate procedurile legale și a condus la aflarea adevărului: nu a existat un cartel între bănci în vederea creșterii ROBOR în octombrie 2008 - „De asemenea, reamintim că ne-am consultat cu Comisia Europeană care investiga, la acel moment, astfel de practici anticoncurențiale la nivel comunitar. Nici Consiliul Concurenței și nici Comisia Europeană nu au găsit genul acesta de dovezi în România și, ca urmare, amenda forului comunitar a fost doar pentru faptele anticoncurențiale din Marea Britanie. Consiliul Concurenței respectă toate autoritățile statului și a colaborat cu Comisia economică a Senatului, participând la audieri și transmițând toate documentele care au legătură cu ancheta”. Datele din aceste documente, însă, nu au nicio legătură cu situația din prezent din piața bancară, având în vedere faptul că, în perioada investigată de Consiliul Concurenței, aproximativ 4,5% dintre creditele acordate de bănci aveau dobânzile calculate în funcție de ROBOR, iar cotația indicelui era sub nivelul tranzacțiilor din piața interbancară. Abia în 2010 a fost introdusă obligația ca dobânzile la împrumuturile în lei să se calculeze pe baza indicelui ROBOR. „În acest fel, au fost generate discuții lipsite de fundament și consistente, în detrimentul unor eforturi autentice de identificare a unor soluții reale pentru problemele actuale cu care se confruntă consumatorii români. De altfel, concluziile raportului Comisiei Parlamentare au fost stabilite de senatorul Daniel Zamfir chiar înainte de a demara ancheta, încă din decembrie el solicitând demiterea președintelui CC. Cu regret constatăm că raportul conține numeroase inexactități, iar multe informații sunt scoase din context sau prezentate eronat”, au subliniat reprezentanții CC.

**ROBOR-UL, BATĂ-L VINA** „Președintele Consiliului Concurenței, Bogdan Chiritoiu, prin deciziile sale, a



obstrucționat buna desfășurare a anchetei și a îngreunat atingerea obiectivelor anchetei parlamentare cu privire la ROBOR”, se arată în raportul Comisiei Economice, Industrii și Servicii din Senat. Conform unei alte concluzii din raport, referitor la suspiciunea privind manipularea indicelui ROBOR de către băncile implicate în procedura de fixing, suspiciune ce a stat la baza investigației desfășurate de Consiliul Concurenței în piața serviciilor bancare și interbancare, membrii Comisiei au constatat faptul că în cadrul anchetei au existat declarații ale martorilor ce confirmă teza unei posibile înțelegeri între bănci, precum și intervenția BNR în calcularea indicelui ROBOR - „Astfel, din declarațiile făcute de (fostul bancher) Lucian Isar, intervenția BNR a fost evidentă, dat fiind că cinci bănci din cele zece au avut aceeași cotație, în vreme ce restul au cotat pe o plajă foarte largă de valori, cu precizarea că în 2008 s-a produs o manipulare în sensul scăderii valorilor ROBOR. În opinia lui Isar, modificarea Normei BNR, prin care se plafona ROBOR-ul la cel mult 25% peste dobânda Lombard, s-a realizat tocmai pentru ca BNR să se asigure că își atinge obiectivul de reducere a nivelului ROBOR la cel mult 17,80. Din declarația lui Isar reiese că intenția BNR-ului a fost în mod clar reducerea ROBOR-ului, iar pentru a materializa-o a recurs la șantaj, amenințări, blocarea prin normă a valorii maxime. De altfel, acesta a explicat membrilor Comisiei faptul că toate manipulările de dobânzi pe ROBOR sau pe titlurile de stat au fost agreeate în urma unor ședințe, întâlniri, cu participarea reprezentanților BNR și guvernatorului Mugur Isărescu”. (P.N.)

## Șoferi, pregătiți-vă de vară! S-au schimbat regulile la intrare în Mamaia


Atenție, șoferi! Iar se schimbă regulile în traficul constănțean! Începând de marți, 23 aprilie, traficul rutier din zona Perla (intersecția bulevardul Mamaia - bulevardul Aurel Vlaicu) va fi redirecționat. Astfel, din direcția Pescărie spre orașul Năvodari: înainte, pe 3 benzi de circulație. Se anulează posibilitatea de a efectua virajul la stânga către bulevardul Aurel Vlaicu. De asemenea, din direcția Năvodari spre Constanța: pe toate cele trei benzi se va efectua virajul la dreapta spre bulevardul Aurel Vlaicu. Se anulează posibilitatea de a vira la stânga de pe banda 3 spre zona Pescărie. Totodată, din direcția bulevardului Aurel Vlaicu spre Năvodari: înainte, în stațiune, pe 2 benzi de circulație, cu prioritate. NU în ultimul rând, din direcția bd. Aurel Vlaicu spre Pescărie (Sat Vacanță): la dreapta, pe 2 benzi de circulație. Pe întreaga perioadă a sezonului estival 2019, viteza maximă admisă în stațiunea Mamaia este de 50 km/oră, semnalizată corespunzător cu indicatoare rutiere la cele trei intrări în stațiunea Mamaia. „Rugăm participanții la trafic să respecte regulile de circulație și semnificația mijloacelor de semnalizare rutieră, să nu afecteze fluenta și siguranța circulației și să nu producă prejudicii proprietății publice sau private. Oprirea, staționarea și parcare se vor face în locurile special amenajate și semnalizate, fără ocuparea spațiilor destinate stațiilor taxi și autobuz”, se arată într-un comunicat al Primăriei Constanța.

## Halep s-a retras din turneul de la Stuttgart


În ciuda faptului că a făcut deplasarea în Germania, la Stuttgart, pentru a evolua în primul turneu pe zgoră din acest an, tenismena constănțeană Simona Halep (locul 2 WTA și a doua favorită) a decis să nu mai participe la turneul pe care l-a câștigat în 2015. Accidentată la șold, duminică, în timpul partidei contra franțuzoaicei Caroline Garcia, din FED Cup, Halep a luat decizia de a se retrage de la Stuttgart după ce a discutat cu staff-ul său medical. „M-am accidentat la meciul cu Garcia de la FedCup, când am căzut. Am simțit o durere la șold. Dacă

nu sunt aptă sută la sută, nu vreau să intru pe teren. Sunt și epuizată mental, pentru că am dat totul în acel meci. Am mai trecut prin astfel de momente, dar acum am nevoie de relaxare și recuperare. Voi avea o pauză de două săptămâni. Vreau doar să merg acasă și să mă relaxez. O să mă duc acasă, o să mă joc cu nepoata mea pentru a mă reîncărca. Nu voi face o dramă că nu joc la Stuttgart.”, a declarat Halep într-o conferință de presă, potrivit site-ului www.wtatennis.com.

Adrian LUNGU  
adrian.lungu@telegrafonline.ro



**Sărbători luminate alături de cei dragi!**




**ZIP ESCORT**